

Murcia

EN LIBRERÍA invita a sus suscritores a presentarse a sus oficinas.

35 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

CRÉDITO PÚBLICO

Número suelto 10 ctmx

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal

ES EL PERIÓDICO DE MAS CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

Las fiestas de Febrero

Ya que estamos en los primeros días del año, como de costumbre, vamos a dedicar un recuerdo a nuestras clásicas fiestas de primavera, que esta vez no son de Abril, sino de Marzo: por eso nos adelantamos a dar el alborozo en las puertas del Ayuntamiento y del comercio de Murcia.

Este año es la «pasqua marzal» de que habla el adagio, de esa pasqua que al decir del vulgo trae guerra o enfermedad; pero no hagamos caso del adagio puesto que tenemos derecho a creer que en esta ocasión se adelantaron los males: ¿Qué más guerra que la que acaba de finalizar? ¿qué más enfermedad que la reciente gripe y aun la actual de las elecciones?

Y apartándonos de los vaticinios refaneros, es nuestro propósito preguntar a quienes corresponde la contestación: ¿Tendremos este año fiestas primaverales?

Si los ánimos están para ello, bueno es que se comience a pensar en lo que haya de hacerse, puesto que Marzo es esta vez el mes de los festejos.

No sabemos si para entonces habrán terminado los escrutinios electorales; pero si por fortuna se hubiese dado fin a la discusión de las actas, los nuevos diputados y senadores, de acuerdo con nuestro Municipio, deben ser los que ofrezcan a Murcia el regocijo de sus festivales, para que el pueblo no tenga ocasión de decir que las revueltas políticas, lejos de beneficiar a la tierra, la perjudican haciéndola víctima de los enojos y banderías.

Murcia no debe pagar las consecuencias de que sea este o el otro el alcalde, ni que sean estos o los otros los diputados y senadores; para el pueblo siempre serán alcaldes y diputados de Murcia y como a tales tiene derecho a exigir que no se le prive de aquellas expansiones que además de ser unos sedantes de los ánimos, producen beneficios a la ciudad de una manera positiva y clara.

Así, pues, si este año se suprimieran los festejos, los murcianos todos apuntarían esta falta en la cuenta de la política y si es verdad como dicen los políticos que la política es el arte de hacer felices a los pueblos, ahora lo vamos a ver demostrado en la parte que tomen en la consecución de unas fiestas brillantes y esplendorosas.

Al que brindamos primeramente este recuerdo es al actual alcalde, quien de seguir en ese puesto, no

debe consentir que mueran en sus manos los festejos primaverales que todos los murcianos ansían ver realizados.

Nosotros, como siempre, estaremos al lado de los que se aprestan a realizar la labor murciana de la organización de las fiestas, contribuyendo con todos nuestros esfuerzos a su mayor éxito.

Y como decimos al principio hay que tener en cuenta que este año no son fiestas de Abril, sino fiestas de Marzo.

La elección de senadores

Los elegidos El domingo se verificó en la Diputación el escrutinio para la elección de senadores por la provincia, resultando elegidos sin lucha alguna los siguientes:

Don Diego González Conde, don Miguel Rodríguez Valdés, ciervistas; y don Antonio Goicoechea, exministro de la Gobernación, maurista.

Banquete a los compromisarios Como de costumbre, en el Círculo Conservador se verificó un banquete en honor de los compromisarios conservadores de la provincia que habían acudido a la elección de senadores.

El acto estuvo concurridísimo. Presidió don Isidoro de la Cierva, teniendo a su derecha e izquierda a los señores el exministro don José Maestre, don Miguel Rodríguez Valdés, don Vicente Llovera, don Roque Martínez, don Emilio Díez de Revenga, don José Maestre Zapata, don José Servet, don Juan de la Cierva Godorniu, don Antonio Espín y don Agustín Escribano.

En cuatro largas mesas tomaron asiento muy cerca de doscientos comensales.

La comida transcurrió entre una gran cordialidad de todos los correligionarios.

Al descacharse el champagne hizo uso de la palabra el elocuente orador señor Rodríguez Valdés, que dió las gracias en nombre propio y en el de sus compañeros elegidos; dedicando un sentido recuerdo a la memoria de don Joaquín García, que por tantos años ocupó el cargo de senador.

Después tuvo párrafos elocuentísimos de acre censura a la actuación del Gobierno del señor Bato y de elogio extraordinario a don Juan de la Cierva por su brillante campaña de patriotismo y sus éxitos, a pesar de la implacable hostilidad que se han encargado de ejercer contra él los esbirros al servicio del Gobierno en esta provincia.

Terminó diciendo que el espectáculo ruía que se ha dado en Murcia en la elección de diputados no puede repetirse, y brindando por España, por Murcia, por don Juan y don Isidoro de la Cierva y por todos los electores del partido ciervista.

Don Roque Martínez, saludó a los nuevos senadores y recordó y justificó sus frases pronunciadas en el mitin del Círculo sobre la conveniencia de llevar en una mano la papeleta electoral y en la otra la Ley; no otra cosa, como algunos han dicho injustamente.

Censura a los alquilones del Gobierno. Se ha atropellado a las personas, a un sacerdote, se han violado los hogares, se me ha cercado el domicilio y se han hecho mil atropellos ineficaces en el distrito de Yecla. Elogia al señor Cierva como único y verdadero representante de la nación y termina brindando por la patria y por sus correligionarios.

Don Vicente Llovera, a indicaciones de la concurrencia, hace uso de la palabra para excusarse de brindar en aquellos momentos haciendo alusión a los atropellos cometidos con él y sus amigos en el distrito de Yecla. Dice que su deber de ciervista le impide hablar, ya que no sabe si será una víctima...

Don Eduardo Espín felicita al partido conservador y hace resaltar la importancia del triunfo. Excita a seguir laborando. Termina expresando su gratitud a todos.

Don Pedro Pérez refiere su odisea cuando fué encarcelado en Abanilla.

Dice que no hay derecho a apelar a la caballerosidad y a la hidalguía por los que nos han atropellado sin usar esas virtudes.

Brinda por el señor Cierva, por todos los correligionarios y por el diputado por Yecla don Vicente Llovera.

Don José Maestre Zapata habla de los atropellos orules cometidos especialmente en Cartagena.

Dice que se siente encarcelado con Fuente Álamo por lo que allí ha ocurrido.

Termina dando vivas al rey y a don Juan de la Cierva.

Don Agustín Escribano habla de los escopeteros y traidores que han encarcelado a personas dignas y algunas de ellas enfermas y en nombre del estado llano del partido pide que no se olvide de exigir el castigo de los culpables.

El exministro señor Maestre Pérez recuerda que ya dijo en el mitin que el Gobierno había decretado la muerte política. Habla de los atropellos, que para combatirlos solo han contado los ciervistas con la voluntad.

Recuerda el éxito de la campaña patriótica del señor Cierva, el solo político capaz de regenerar a España.

Se extiende en consideraciones haciendo resaltar el triunfo de los ciervistas. Estamos en la obligación de ayudar a los derrotados ineficazmente, como los señores Pérez Mateos, por Huerfano-Overa, y Barcala por Orihuela.

Justifica la proclamación de los candidatos para senadores: dice lo que el actual Gobierno ha combatido al exministro señor Goicoechea para dejarlo sin acta. Pero el señor Cierva, contante con la disciplina de sus amigos, ha hecho que vaya a las Cortes. No contaba con que hay un político que no consiente que se hagan ultrajes.

Igualmente justifica la candidatura del señor Rodríguez Valdés, por ser do justicia.

Por último recuerda la tradición del señor González Conde en la provincia y expone su deseo de que este senador elegido se parezca a su ilustre padre.

Huba de la fortaleza del partido y defiende al pueblo y especialmente al obrero a quien elogia, y termina con atinados párrafos de política social y dando vivas al partido, al señor Cierva y a España.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos por la concurrencia.

ORIHUELA

La Junta del Casino

El día primero del corriente mes se posesionaron de sus cargos los señores que fueron elegidos para renovar la Junta de este Casino.

Fueron nombrados: presidente, don Federico Linares; bibliotecario, don José Escudero Bernal; vocal, don José Belda; inspector, don Federico Garriga; y secretario, don Manuel Franco Rufute.

En la toma de posesión el presidente obsequió a sus electores y amigos con dulces, licores y habanos.

Cooperativa civico-militar Con el fin de constituir en esta ciudad

la cooperativa de funcionarios del Estado, convocó ayer mañana en una de las dependencias de la casa del batallón de reserva, el comandante de infantería don José García Boffill, a una reunión que se celebró, acordándose por los funcionarios civiles y militares allí reunidos nombrar una ponencia que redactara el reglamento por el que habrá de regirse la futura cooperativa y volverse a reunir cuando esté redactado para discutirlo, aprobarlo y remitirlo a la superioridad, a fin de que en breve plazo pueda funcionar en Orihuela dicha cooperativa.

Defunción Después de rápida y cruel enfermedad ha dejado de existir la señora doña Dolores Bertrán, esposa de nuestro querido amigo don Evaristo García, al cual, lo mismo que a su atribulada familia, enviamos nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida que llora.—3 Enero.

Comida íntima

El domingo en la noche y en el comedor inglés del Casino, fué obsequiado con una comida íntima, nuestro querido amigo el joven abogado don Antonio Soriano Palazón, por su reciente ingreso en el Cuerpo Administrativo de la Armada.

Asistieron a dicho acto sus amigos los señores don Francisco y don José Cano Poutecha, don Juan Antonio Martínez, don Pedro Muñoz Cuadrón, don José Hernández Mora, don Gerónimo García Germán, don Enrique Bernal, don Agustín Mirano, don Ángel Guirao, don Enrique Boyar, don Clemente y don Abel García Sivera, don Ramón Sánchez Parra, don Ángel Guirao, don Rosendo Ferrán, don Antonio Hernández, don José Abellán, don Julián Calve y don Antonio Cuadrado.

A la hora de los brindis hicieron uso de la palabra el señor Muñoz Cuadrero que ofreció el banquete en nombre de los amigos que concurrían, como también los señores Calvo y Jara Carrillo, que accidentalmente se hallaba en el comedor.

Finalmente el señor Soriano en breves palabras dió las gracias por el homenaje y obsequió a los concurrentes con exquisitos habanos, reinando en todos momentos la mayor alegría.

Felicitemos muy de veras al señor Soriano, así como también a su padre nuestro estimado amigo don José Soriano, notario de esta capital.

CARTAGENA

Lo que se esperaba

La ansiedad durante los días 30 y 31 reinaba en toda la población por conocer el resultado del escrutinio que en Murcia se celebraba.

Esa ansiedad, trocóse en la mañana del día uno en verdadera alegría al conocerse el triunfo de los señores Maestre, Espín, Figueroa y Yaso.

Pensé y así hubo conato de una manifestación de simpatías hacia los diputados electos, pero los jefes de partido con muy buen juicio hicieron desistir de ello pues ya durante el día de la elección, se impuso la cordura a pesar de los atropellos que les dió la candidatura contraria cometieran por esos pueblos de la circunscripción.

Cartagena se siente satisfecha del triunfo que ha hecho prevalecer la justicia y la razón.

El Año Nuevo

La Sociedad Concierto, notable agrupación musical celebró la entrada del 1921 con música, dulces y licores.

Invitó a todos sus socios, autoridades y Prensa.

Con una maestría insuperable y con verdadero «amore» ejecutaron unas cuantas obras musicales que fueron aplaudidísimas.

—En los teatros, se recibió al nuevo año, con la Marcha Real y clásicas uvas.

El industrial don Joaquín Velasco, también quiso recibir al año 1921 con «algo» e inauguró una nueva «Lechería» en la calle de Campos. Invitó amigos, periodistas, etc., etc., y como era de rúbrica hubo dulces, licores y toda clase de licores.

Eclos locales

En Ferrol ha fallecido la preciosa niña María Luisa Pasquín y Galinsoga.

A sus padres, pero en particular a su tío, nuestro querido compañero, el ilustrado comandante de infantería de Marina don José de Galinsoga,

enviamos nuestro más sentido pésame.

—Después de pasar en esta una semana ha marchado a la capital el rico comerciante y propietario alicantino, don Juan García Sánchez, acompañado de su joven y bella esposa.

—Para Albacete, de cuyo juzgado de instrucción es oficial habilitado ha salido el joven cartagenero don Ángel Canales.

—La fiesta celebrada en el Casino para festejar la entrada del nuevo año, fué un exitazo para sus organizadores.

Concurrió lo mas bello y aristocrático de nuestra sociedad.

—Mañana tarde y en los salones del Club de Regatas se verificará un gran baile.—3 Enero.

Dos ramos de flores

Allí vivían sin pasiones ni pecados porque eran flores envueltas en el perfume del azahar y en compañía del dorado fruto, en un rincón de la huerta murciana tan lindo que más parecía sitio de soñar que para vivir.

La rosa orgullosa de su magestad: el jazmín embriagador regalando su perfume: el lirio triste como disimulando una pena y el africano alhelí, ya buen patriota español, pasaban su existencia dulce y corta en la mayor de las felicidades: que es la de no desear nada...

Allí donde se sentían tan venturosas hubieran querido morir las flores sin recibir emociones nuevas. Pero una mañana de lo que en Murcia se llama invierno y en cualquier parte diríamos primavera, llegó un huertano armado de tijeras y sin compañía de las flores ni de quitar a los naranjos sus delicias vecinas, cortó sin piedad y hacinó dentro de un capazo de esparto aquellas flores tan primorosas, que fueron enseguida prosaicamente facturadas a la tienda más en moda de Madrid.

Poco después que las flores llegó a la tienda elegante de Madrid, una mujer joven y hermosa cuyos ojos azules lloraban sin lágrimas. Aquella mujer llevaba un perfume exquisito pero aún sobresalía el de su dolor. Se veía que su pena era de las que ponen en el alma el sello de sufrimiento para toda la vida.

Aquella mujer debía sufrir muy hondo y al atractivo de su persona se unía el interés que inspiraba su sentimiento.

Deme usted—dijo a la florista—las flores más bonitas que tenga... Y la florista sacó un manojo del capazo del huertano murciano.

Apenas salida de la tienda la mujer joven y triste, otra mujer llegó que también sufría, y se adornaba con cabellera blanca.

—Quiero un ramo de flores—dijo la recién llegada.

—De las más bonitas ¿verdad?—preguntó la florista.

—Con ser flores basta para que todas sean hermosas.

Y fué la florista a registrar nuevamente el capazo murciano, mientras la compradora aguardaba llorando hacia dentro. (Qué grandes son esos dolores calladitos!)

En un panteón donde hacía poco había sido enterrado un hombre joven muy amado, se encontraron juntos los dos ramos de flores.

—¿Tú aquí?...—preguntó el uno muy extrañado.

—Me traje una novia desconsolada y nunca ya me secaré porque ella me regó con sus lágrimas y represento la poesía.

—Yo tampoco me mustiaré jamás; —dijo el otro—porque una madre afligida me presta el jugo de su corazón traspassado y soy el símbolo del amor...

ALFONSO DE MAS.

Madrid, Enero 1921.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Una conferencia de don Rafael Altamira

El nuevo presidente del Círculo de Bellas Artes don Mariano Ruiz-Funes, ha invitado para dar una conferencia en dicho Círculo al ilustre catedrático del Doctorado de Derecho de la Universidad Central don Rafael Altamira.

El señor Altamira ha accedido, según nuestras noticias, prometiendo venir a Murcia con dicho objeto, dentro de la primera quincena del actual mes.

Dada la calidad del ilustre senador y la alta mentalidad del conferenciante, el acto promete ser un acontecimiento cultural, que dará honor al Círculo de Bellas Artes.

FUTBOL

ALICANTE

Partido de campeonato.—El Club Deportivo Albaceteense y el Club de Natación de Alicante.

Con mucha concurrencia se ha llevado a efecto esta tarde en el campo de juegos del Po tazgo el anunciado partido de campeonato entre un equipo del Club Deportivo Albaceteense y otro del Club de Natación de Alicante.

Ha actuado de «árbitro» el conocido deportista don Isidoro Sánchez, que ha estado acertado.

La primera parte del partido ha resultado muy animada; se han distinguido del Club Deportivo Albaceteense el delantero interior izquierdo, el medio izquierdo y el centro. Por Alicante se han destacado el delantero centro, el interior derecha y el medio centro.

Han resultado vencedores los alicantinos por siete tantos a cero.—3 Enero.

MURCIA

El sábado y el domingo, como dejamos anunciado, se celebraron los dos partidos en la Torre de la Marquesa, entre el Levante de Valencia y el de Murcia.

Ambos encuentros fueron ganados por los murcianos. El primero por un goals a cero, y el segundo por seis a uno.

Los árbitros bien.

SUCESOS

Ayer ingresó en el Hospital José Guilmón Pérez, de 14 años de edad, de Alcantarilla, para ser curado de varias heridas contusas, con arrancamiento de los dedos índice y medio de la mano izquierda.

Se las produjo por la explosión de una «carretilla».

Los médicos han calificado de graves las heridas.



EL SEÑOR

D. Juan Antonio Gutiérrez Gómez

Oficial 1.º de esta Central de Telégrafos

HA FALLECIDO

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Asunción Pujalte Pérez; hermana doña Purificación; viuda de Rivera; hermanos políticos doña Magdalena, doña Josefa, don José Pujalte Pérez y don José Mercader; sobrinos y demás familia:

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan lo encomiendan a Dios y se sirvan asistir a su funeral y entierro, que tendrán lugar el primero a las diez y el segundo a las once de la mañana del 4 del actual, en la parroquia de San Nicolás de Bari de esta ciudad, por lo que les quedarán reconocidos.

Murcia 4 de Enero de 1921.

Casa mortuoria: Riquelme, 14, principal.

No se invita particularmente.



PRIMER ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

Doña Margarita Fernández de Bernardos

que descansó en el Señor el día 4 de Enero de 1920

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan hoy 4, desde las nueve a las diez y media, en la capilla de San José de la parroquia de San Bartolomé-Santa María de esta ciudad.

Su viudo don Gerardo Mingo; sus hijos, su madre, padre político, hermano y demás familia:

Ruegan a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de estos cultos, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Murcia 4 de Enero de 1921.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el 3 de Enero de 1921, tomados al oído en Madrid y recibidos por teléfono y telegrafía.

Con 500.000 pesetas el núm.	23.588 Santander
Con 250.000 pesetas el núm.	9.338 Oviedo-Pueblo Nuevo Terrible-Valencia.
Con 100.000 pesetas el núm.	28.990 Barcelona
Con 50.000 pesetas el núm.	8.945 Madrid-Valencia
Con 10.000 pesetas el núm.	1.391 Santander-Madrid-León.
	1.898 Barcelona.
	5.573 Madrid
	5.621 Motril-Barcelona-Madrid-Valencia.
	5.671 Madrid-Barcelona-Valencia
	6.264 CARTAGENA-ALICANTE-Palma.
	10.685 Madrid.
	16.923 Carmona-Valencia-Zaragoza-Burgos.
	18.634 Girona-Gijón-Bilbao
	22.979 Barcelona.
Con 1.500 pesetas el núm.	
933 226 245 005 740 530 613 238	
375 643 233 181 601 780 614 961	
663 914 158 648 633 411 817 260	
623 431 404 837 339	
1.000	
563 350 342 026 401 586 140 843	
185 459 235 013 463 524 632 182	
493 833 944 540 890 153 302 720	
750 790 473 236 589 885 200 744	
216 789 742 862 896	
2.000	
939 367 182 081 974 418 777 349	
981 959 443 873 482 470 027 715	
517 264 406 769 745 640 195 486	
342 211 222 201 871 711 480 315	
224 352 958 964 982 718 692 575	
687 416 794 033	
3.000	
276 099 998 411 649 257 671 764	
819 377 380 920 344 560 754 259	
601 943 175 537 403 720 809 877	
449 306 253 451 354 090 390 784	
227 698 134 506 445 329 063 557	
135 663	
4.000	
794 293 765 412 589 000 471 357	
599 111 392 854 012 659 130 491	
845 075 755 232 905 488 526 549	
018 097 811 955 914 039 188 113	
752 836 436 232 248 176 899 340	
793 030, 106, 488 647 807 484 288	
945	
5.000	
013 644 270 657 387 837 941 891	
755 664 541 786 749 238 155 411	
340 610 030 101 123 603 525 272	
172 855 900 516 540 549 769 832	
273	
6.000	
431 826 948 866 473 447 494 400	
926 148 854 863 329 136 842 543	
999 462 212 993 227 523 060 086	
441 258 451 943 312	
7.000	
960 177 965 900 157 721 539 162	
685 786 902 500 103 853 333 654	
588 650 745 066 523 607 524 838	
505 069 121 143 535 111 590 080	
877 051 812 901 215 843 861 118	
922 630	
8.000	
654 604 698 125 109 822 574 144	
290 404 692 948 313 826 078 816	
862 970 608 831 237 009 076 495	
022 245 308 474 750 875	
9.000	
212 433 429 677 492 044 r90 713	
016 504 174 433 552 470 680 237	
702 038 633 785 332 899 011 116	
318 904 121 087 004 896 082 588	
778 776 022 367 103 796	
10.000	
372 709 700 183 279 596 297 502	
120 067 920 143 096 963 499 077	
668 349 473 037 649	
11.000	
190 753 304 146 338 584 322 507	

684 372 895 755 460 756 027 501	
898 588 760 062 646 970 634 461	
728 033 292 253 665	
12.000	
972 421 939 278 429 275 847 825	
405 942 503 491 837 020 719 715	
006 910 008 066 587 079 705 754	
750 341 995 919 761 001 407 225	
924 628 436	
13.000	
876 093 836 788 831 200 365 889	
409 849 120 145 324 034 485 350	
965 467 780 196 927 109 947 769	
018 988 821 270 402 218 933 326	
652 083	
14.000	
560 828 065 497 891 640 629 792	
985 067 863 929 340 366 049 199	
581 751 813 573 145 814 157 853	
493 678 218 618 522 395 181 082	
868 920 528 974	
15.000	
167 566 106 673 642 360 984 257	
286 975 772 023 140 602 879 491	
534 676 622 453 260 304 729 123	
218 658 250 994 117 309 531 888	
16.000	
250 910 632 995 473 000 260 959	
889 713 453 815 696 367 664 048	
194 033 226 275 422 115 483 362	
178 019 762 180 093 130 468 506	
132 529 430 293 783	
17.000	
072 308 644 316 323 659 149 816	
869 000 831 093 509 451 450 188	
918 068 969 466 112 620 977 358	
889 879 553 213 252 194 100 449	
598	
18.000	
642 363 478 164 091 060 327 987	
092 561 708 143 668 858 700 289	
170 908 763 490 210 909 603 397	
218 846 554	
19.000	
447 683 552 152 366 097 341 125	
237 615 247 444 299 340 617 468	
311 170 350 907 642 003 428 614	
736 428 637 542 764 608 790 953	
188 715	
20.000	
836 318 431 754 061 575 262 237	
677 524 463 837 857 154 035 050	
906 806 021 617 935 692 278 846	
858 741 336 160 409 604 470 581	
769 210 563 166 498 933	
21.000	
501 628 053 837 736 232 719 594	
000 441 189 808 397 349 294 359	
833 009 771 256 443 885 090 277	
366 585	
22.000	
329 937 995 128 572 725 615 048	
656 134 674 047 110 653 596 347	
082 649 105 413 556 249 682 897	
083 450 764 399 476 699 707 181	
517 049 008 059	
23.000	
616 565 355 386 597 564 771 416	
296 967 623 275 291 388 907 786	
845 402 508 105 005 177 808 539	
991 594 990 171 751 904 118 613	
439 352 421 585 650	
24.000	
765 464 741 847 693 331 438 376	
838 122 193 313 184 262 863 592	
207 965 081 632 694 758 239 897	
739 990 690	
25.000	
696 483 992 395 346 629 966 728	
559 152 216 515 694 021 669 664	
070 987 793 626 735 829 101 073	
252 928 661 126 818 591 422 859	
133	
26.000	
856 219 455 077 740 179 817 624	
400 244 975 614 464 529 268 208	
317 970 867 251 079 080 425 116	
118 122 389 986 966 195 438 061	
27.000	
133 982 849 398 538 388 515 937	
724 585 513 220 060 189 046 523	
161 419 646 323 277 173 241 736	
259 954 499 877 080 341 151 854	
702 462	
28.000	
951 997 260 756 611 207 356 637	
098 428 091 828 170 947 838 916	
477 051 397 145 387 998 298 824	
292 006 844 863 781 412 675 491	
234 193 287 421 636 764 942 810	

emplazo del Ejército, de 27 de Febrero de 1912, desde el día 8 hasta el 15 del que rige, se procederá en el Ayuntamiento a la formación del alistamiento de los mozos sujetos al servicio militar para el próximo llamamiento.

Y que, en observancia del artículo 28 de la ley citada, se recuerda a los comprendidos, en el 27, la obligación de hacerse inscribir en el alistamiento del punto en que residan, así como a los padres o tutores de éstos, para que se impongan de la responsabilidad en que incurrirán, por falta de inscripción de aquellos.

ELCHE

Los Juegos Florales

Una fiesta esplendorosa y bella, una fiesta de hermosura y progreso, tuvo lugar en la noche del martes último en el Teatro Kursaal: los Juegos Florales organizados por las sociedades artísticas Blanco y Negro, Popular Coro Clavé y Coro Clavé.

El teatro, espléndidamente adornado e iluminado, se hallaba lleno por completo de una concurrencia selectísima, en la que dominaba la belleza sin par de nuestras paisanas.

Dió principio al acto con la lectura del fallo del Jurado y apertura de la plica que contenía el nombre del poeta premiado con la Flor natural, resultando ser don José Visedo Calatayud, abogado de Madrid, en representación del cual, don Joaquín Román Bañón eligió como Reina de la Fiesta a la bellísima señorita Rosario Canales Mira-Perceval, que pasó a ocupar el trono a los acordes de la marcha «Tanhauser» en compañía de una angelical Corte de amor, formada por las encantadoras señoritas Carmen Brotóns Orts, Adelaida Pérez-Ojeda, Rosita Blanca, Amalia Sánchez Bonmati, Josefina González y Vicentita Vairo.

Como pajes figuraban las monisimas niñas Dolores Román, Encarnita Sánchez, Teresita García, Adelaida Santo y Mercedes Pozuelo.

Leyóse a continuación el fallo del Jurado, que es el siguiente:

Tema de S. M. el rey.—Premio a don Bonifacio Sainz de López, de Jetafe; accésit a don Enrique Soriano Palomo, de Murcia y don Bonifacio Sainz de López, de Jetafe.

Tema de las Sociedades Artísticas.—Premio, Flor natural, a don José Visedo Calatayud, de Madrid; accésit a don José Peral Vicente, de Elche.

Tema de don Adolfo Bonilla Sanmartín.—Premio a don Pedro Ibarra Ruiz; accésit a don X. X. X.

Tema de don Alfonso de Bojas.—Premio a don José María Sarabia, de Orihuela.

Tema de don Nicolás Baeza.—Premio a don Eulalio Molina Cánovas, de Blanca (Murcia); accésit a don Francisco Aguirre Gómez, de Almería.

Tema del Casino de Elche.—Premio a don Isidro Albert Berenguer, de Alicante; accésit a don José Peral Vicente, de Elche.

Tema de «La Unión».—Premio a don José Peral Vicente, de Elche; accésit a don Alejandro Rodríguez Alvarez, de Murcia y a don Restituto Lozano Rebollar, de Moratalla.

Tema del Tiro de Pichón.—Premio a don Fermín Gil de Aincildegui Rodríguez, de Madrid; accésit a don Juan José Carbonell, de Elche.

Tema del doctor López Campello.—Premio de don Gonzalo Paus García, de Alicante; accésit a don Eulalio Molina, de Blanca.

Tema de don Fulgencio Gómez Carrión.—Premio de don Bonifacio Sainz de López, de Jetafe.

Tema de don Antonio Hernández.—Premio de don Jaime Poreol Sánchez, de Elche; accésit a don Antonio Romero Perpiñán, de Guardamar.

Tema del alcalde de Elche.—Premio a don Antonio Romero Perpiñán, de Guardamar; accésit a don Fernando Fenoll Follana, de Elche.

Tema de don Miguel Román Orts, desierto.

Tema de don Antonio Castell.—Premio a don Juan Samsano Benisa, de Alicante.

Tema de don Juan Samsano.—Premio a don José Visedo Calatayud, de Madrid.

Tema de don Salvador Canals.—Premio a don Antonio Escudero Alvarez, de Madrid; accésit a don Bernar de Morales Sanmartín, de Valencia.

Tema de don Federico Clemente, desierto.

Tema de la Asociación de Maestros del distrito.—Premio a don Eduardo Primo Marqués, de Puerto de Mazarrón; accésit a don Francisco Herraez Jordá, de Alcoy.

Temas de Centro Industria. Alparagatería, Caja de Ahorros, Sociedad El Progreso y don Julián Martínez Reus, desierto.

Tema del doctor Rico.—Premio a don Bonifacio Traver García, de Villarreal.

Temas de don Francisco Sempere, don Leopoldo González, don Jesús Cruz y don Juan Orts Román, desierto.

Tema de don Fernando Pérez Ojeda.—Premio al trabajo lema «Elche», sin plica; accésit a don Pedro Ibarra Ruiz, de Elche.

Tema de don Andrés Tari.—Premio a don Diego Sánchez Jara, de Murcia.

Tema de don Vicente Samsano.—Premio a don Antonio Serrano Hernández, de Elche; accésit a don P. Pastor Masía, de Elche.

Tema de don José Baigues.—Premio a don Juan Samsano Benisa, de Alicante; accésit a don Francisco Martínez Alejos, de Alicante.

Tema de don Jaime Agueda.—Premio a don José Guillón, de Elche.

Tema de don José Bonmati.—Premio a don Pedro Pérez, de Elche.

Tema de los señores Ferrándiz y Compañía.—Premio a don Francisco Rodríguez Clement, de Elche.

Tema de don José Pozuelo.—Premio de don Hermenegés Esquerba, de Elche; accésit a don Asistidos Botella.

Tema de los señores Ripoll Herananos.—Premio a don Aristides Botella, de Elche.

Tema de don Francisco Miñana.—Premio de don José Alfosea, de Santapola.

Finalizada la lectura del acta y apertura de las plicas, leyéronse varias de las poesías premiadas por los señores don Joaquín Román, don Vicente Alearáz y don José Peral Vicente, que fueron acogidas con grandes ovaciones.

También fué muy aplaudida una poesía de don Antonio Seria Gabaldón, titulada «Elche y su Virgen», leída por su autor.

A continuación, y después de una obra ejecutada con gran brillantez por la banda de música «Blanco y Negro», ocupó la tribuna el eximio orador don Augusto Barcia.

Cuanto pudiéramos escribir del brillante discurso del ilustre parlamentario y periodista, sería pálido ante la realidad. Solo diremos que glosó con verdadera fortuna los temas propios de esta festividad de fiestas, teniendo pendiente de sus palabras durante más de una hora al público que llenaba el teatro y que lo ovacionó repetida y entusiastamente.

En resumen, una fiesta hermosísima, que debe repetirse. Nuestra enhorabuena a las sociedades organizadoras y a la Comisión que tan brillantemente ha sabido realizar la idea.—31 Diciembre 1920.

«Editorial Levante»

La Antología de poetas

Del Boletín de la «Editorial Levante» copiamos lo siguiente:

«Durante el mes de Diciembre tenemos propósitos decididos de dar fin a la recopilación de datos y originales para la Antología de poetas, cuya publicación venimos anunciando: Poseemos originales de Pujol (J), Dordero Pérez (J), Robles y Mañas (B), Baño (J del), Dimas (J A), Para-Vico (A), López Barón (J), Espejo (A), Espejo (H), Jara Carrillo (P), Guerrero Torres (M), Garrigós (J), Sansano (J), Sánchez Madrigal (R), Ayala (D), Sierra (B), Bolívar (A), Ayuso (L), Pelayo (M), Pérez Alonso (J M), Romero (L A), Sanz (M), Martínez Penhalver (C), Molina (E) Mellado (C), Jaén (E), Ibáñez (J), Fernández (A), Martí (F), Gómez Correa, (J), Hernández (J), Recalde (C), Sobejano (A), García Soriano (J), Pérez Bojart (J), Santandreu (A), Giménez Martínez (F A), Mompó (F), Puche (J), Puche (H), García Soriano (M), Martínez Corbalán (F), Lozano (J M), Lozano (R), Martínez Murcia (J), Tomás (M), Carrillo del Valle (J), Reyes (R de los), Martínez Tomás (A), Vergel (A), Pérez García (J), Tirado (E), Tortosa (S), Fernández Escobés (A), Medina (V), Teruel (A L), Gil de Vicario (L), Baquero (A), Ballester (J), Frutes Baeza (J), Frutes Rodríguez (J), Martínez Marín-Baldo (J), Solís (I), Guillén (G), Gil (R), Sastre Moreno (F), Herráiz (M), Martínez Monroy (J), Molina González (A), etc., etc.

Los escritores que aún no lo han hecho, nos enviarán antes de finalizar Diciembre su retrato o mejor su fotografía. Además, breve noticia biográfica y de libros publicados.

La Antología de poetas formará

debidamente ordenados los trabajos que lo compongan, é impreso en excelente papel satinado.

Como la tirada de este libro ha de ajustarse a la demanda previa de ejemplares, encarecemos a nuestros lectores, indiquen los que deseen en el Boletín de suscripción de la última página y nos lo remitan.»

AVISO

En virtud de una reciente orden de la Dirección general de Comunicaciones, rogamos encarecidamente a cuantos nos dirijan correspondencia consignen en sitio visible del sobre el número 24 que es el correspondiente a nuestro apartado en Correos. De lo contrario se exponen nuestros comunicantes a que no recibamos con regularidad la correspondencia.

NOTICIAS

En la iglesia parroquial de San Lorenzo se verificó el sábado último por la noche la solemne ceremonia de la toma de los votos de la bella y joven señorita Quisnanta María Giménez con nuestro querido amigo don José Abellán Martínez.

Después de realizado dicho acto los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Felicitemos muy sinceramente por adelantado al nuevo matrimonio.

Matemáticas, Contabilidad e Idiomas Academia Guzmán-C. del Castillo, 9.

En la escuela de defunción que hemos publicado de doña María Salazar, viuda de López Gómez, por error involuntario se ha dejado de consignar a su hermana política doña Elisa Estove, de López Gómez.

Queda subsanado el error.

Las Nasalpinas secas y húmeda de Claudio Martí, son el preservativo más eficaz contra los catarros.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa de nuestro distinguido amigo el capitán del regimiento de Artillería y querido amigo nuestro don José Martínez Zamora.

Reciban los dichosos padres nuestra más cordial enhorabuena.

Para las buenas mesas los vinos Rioja de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS DE LOGROÑO.

Falta de apetito

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Sainz de Oros.

Por nuestro buen amigo don José Antonio Clares Clementes y su esposa con Dolores Pastor y para su hijo el joven don José, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Pérez Cánovas, hija de nuestro también amigo don Luis Pérez López.

El enlace matrimonial se efectuará en breve.

Por adelantado enviamos nuestra más sincera enhorabuena a los futuros esposos como a sus familias.

No habiendo concurrido suficiente número de señores socios de la Representación de Murcia del Tiro Nacional a la asamblea convocada para el día de ayer, se cita nuevamente para el día 6 del corriente, a las once de su mañana, a los efectos del artículo 28 del Reglamento.—Murcia 2 de Enero de 1921.—El secretario.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

INTERÉS ANUAL 3 POR 100

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspond

El escrutinio general

Sesión del domingo
A las cuatro de la tarde del domingo se reanuda la sesión comenzando por discutir la sesión primera del cuarto distrito.

Jover pide la lectura del número de votantes y papeletas leídas en la sesión quinta.
Resulta diferencia entre unos y otras.

Esto da motivo a discusión entre los señores Jover, García Muñoz, Iglesias, Alcázar, Más, Diez Vicente y Piñuela.
Se acuerda por la Junta computar los votos de esta sección.

Jover formula su protesta.
Las secciones sexta y séptima pasan sin discusión.

El acta de Lobosillo
Se da lectura a las actas de la elección celebradas: la primera el día 19 de Diciembre y la segunda el día 26, completamente opuestas.

El señor de la Iglesia sostiene que la elección del día 19 es la verdadera pero que para evitar sobre este punto discusión pesada se acuerda que no se computen los votos de las votaciones celebradas en ambos días.

Diez de Revenga defiende la validez del día 26.
Da lectura a un acta notarial de presencia que acredita no celebrarse el día 19 elección alguna en el local de la escuela, designado para verificarse.

Siguientemente da lectura a otra acta notarial de presencia que acredita haberse celebrado la elección el día 26.
Velasco afirma que la elección se celebró en Lobosillo el día 19.

Dice que lo que ocurre es que los ciervistas cuentan con la Junta municipal del Censo que nombró los presidentes y adjuntos que no concurren cuando conviene para considerar ilegales las votaciones.

Jover defiende la validez de la sesión del día 19 y en todo caso que se declaren actas dobles.
García Muñoz pide que se computen los votos.

Más de Béjar sostiene que se trata de un acta doble.
Alcazar sostiene la validez del acta del 26.

Más rectifica para afirmar que no hubo detenciones.
El presidente declara suficientemente discutido el asunto.

Sometido a votación se acuerda dar validez a la elección del día 26.
Las demás secciones se discuten con el mismo calor que las anteriores, suspendiéndose la sesión a las ocho y media para reanudarla a las diez.

A dicha hora comienzan a discutirse las secciones del distrito 6.º formulándose protestas.
A las dos y media de la madrugada se suspende la sesión hasta las diez de la mañana.

Sesión del lunes
Son las once y cuarto de la mañana cuando el presidente reanuda la sesión.
Se comienza por la lectura de los pliegos correspondientes de las secciones del distrito séptimo.

En la sección de Valladolides hay cuatro pliegos que corresponden a las votaciones celebradas los días 19, 21 y 26.
Se repite la discusión motivada por la lectura de las actas de Lobosillo defendiéndose por una y otra parte la votación que más conviene a sus intereses.

Han intervenido en esta discusión los señores Alcázar, La Iglesia, Dario, Velasco, Más de Béjar, García Muñoz y Diez de Revenga.
Este da lectura a un acta notarial acreditando que se celebró elección el día 26 y la detención del presidente de la mesa.

En este punto la discusión, se declara el asunto suficientemente discutido y procede a consignar en el acta las protestas.
Sometido el caso a votación, acuerda la Junta por mayoría dar validez a la votación celebrada el día 26 y computar estos votos.

Han votado en pro ocho señores y dos en contra, reservándose su voto el presidente.
El señor Más de Béjar consigna su protesta y pide que consten en acta los nombres de los señores que han tomado parte en la votación.

Piñuela da lectura al nombramiento del presidente y adjuntos que resultan conformes, acordándose la validez del acta.
Diez de Revenga da lectura a un acta notarial sobre la detención de Manuel Baños y otros extremos relacionados con lo ocurrido en la sección sexta del distrito octavo.

Velasco dice ser cierta la detención de Manuel Baños, explicando las actitudes que determinaron la detención.
Diez Vicente rectifica y se suspende el acta a las dos menos cuarto de la tarde para continuarlo a las cuatro.

POR LA TARDE
Próximo a las cinco de la tarde se reanuda la sesión dándose lectura a los datos de la votación en la sección 7.ª del distrito 8.º.

Existen varios pliegos que dan motivo a una discusión extensa, en la que toman parte las representaciones de los candidatos contrarios.
Repiten los argumentos anteriormente expuestos con motivo de la duplicidad o no duplicidad de dichas actas.

Consignadas las protestas en el acta se procede a votar si hay o no actas dobles y en caso de no haberlas cual es la computable.
Por mayoría se acuerda que no existen actas dobles y que la computable es la primeramente llegada a manos de la Junta.

Con esto se termina la discusión de actas del distrito 9.º, y entramos en la escrutación de las del 10.º.
La 1.ª y 2.ª sección pasan sin protestas.

La 3.ª sección se escruta por una certificación que presenta el señor Más de Béjar.
Los datos de la sección 5.ª aparecen con todos los candidatos con igual número de votos, pero el número de votantes excede al de electores de la sección.

Tras breve diálogo se da por bueno un error de pluma y se admite el acta.
No hay más incidentes sobre las actas del distrito 9.º y se comienza a escrutarse las del 10.º.

En algunas secciones aparece mayor número de sufragios que de votantes y se reiteran las protestas.
La discusión es igual y la monotonia idéntica.

Por fin se termina la discusión de las actas de las secciones de Murcia, habiendo votado en todos los momentos que la Junta hubo de hacer lo a favor de las actas discutidas.

Las villas
Al comenzar a discutirse las actas de San Javier, por idénticas razones de diferencia entre el número de votos y votantes, se promueve un vivo diálogo en el que interviene la presidencia.

También hay votación con idénticos resultados.
Así es admitida en votación el acta de la sección única del primer distrito de Pinatar.

La también única del 2.º distrito pasa sin protesta y siendo las ocho de la noche se suspende la sesión hasta las diez que se reanuda discutiendo las actas de Pacheco, últimas de la circunscripción de Murcia.

DE LA NOCHE
Se reanuda la sesión a las once menos cuarto.
Da comienzo con el escrutinio de la sección 1.ª de Pacheco.

Resultan 246 electores y de la 2.ª, 101.
Las actas correspondientes a estas secciones son aprobadas sin protesta alguna.

En la sección 2.ª del distrito 2.º, se presentan cuatro pliegos.
Por este motivo se origina una vivísima discusión sobre cuales son los pliegos que deben abrirse.

El señor Más de Béjar propone que solo sean abiertos los que han sido remitidos a la Junta por el conducto legal.
Con este motivo se entabla una discusión entre los señores Alcázar, Más de Béjar, Iglesias, Diez Vicente y García Muñoz, que dura casi una hora.

El señor Piñuela corta esta discusión pidiendo sean leídas las actas notariales levantadas y los telegramas tramitados en los días 19 y 22 de Diciembre.
Leídas unas y otras resulta que la elección fué anulada en el día 19 y celebrada el 22.

El señor Alcázar pide no sean abiertos mas que los sobres en los cuales se vea en la parte exterior la certificación y firma de todos los miembros que componen las mesas.
El señor García Muñoz habla en nombre del liberalismo para solicitar que sean abiertos unos y otros, para que nunca puedan decir los enemigos que la Junta ha infundido en el triunfo con media docena de votos.

correspondiendo la mayoría a la candidatura agraria.
En las del día 22 figuran 125 votantes, correspondiendo la mayoría a la candidatura ciervistas.
Después de leídos estos datos, el señor Diez Vicente pide la palabra para rogar a la Junta que apruebe las actas de la elección verificada el día 22, para lo cual da lectura a un acta notarial levantada el día 19, en la que se dice que en aquel día no se verificó la elección.

El señor Iglesia pide que por no ser de la competencia de la Junta anular un acta, que sea declarada la duplicidad y elevadas al Supremo.
En esta discusión intervienen varios candidatos.

Se somete a votación si deben conceptuarse como actas dobles y caso contrario cual debe ser la computable.
De la votación resulta que no hay duplicidad y que la computable es la del 22 contra un voto que opina ser la del 19.

En las dos secciones ser tantas aparecen también cuatro pliegos certificados por lo cual se repiten los mismos incidentes, aunque resulta aburrido y pesado.
Terminado el escrutinio de la última sección, el candidato agrario acompañado de sus amigos abandona el salón.

Poco tiempo después se procedió a la proclamación resultando los números de votos siguientes:
Cierva, 9.516; Diez Vicente, 8.982; Dario, 8.324; Velasco, 6.299; Tornero, 6.043.

El acta de Yecla comenzará a discutirse hoy a las tres.

Un biplano que mata
Por teléfono
Un hombre muerto y un herido por una hélice
Madrid 3.—A las 6 t.

El gobernador de Almería comunica que estando un biplano tripulado por Felipe Contín, efectuando un vuelo, atravesaron los jóvenes Baltasar Díaz y Miguel López, alcanzándoles la hélice.
El primero resultó muerto y el segundo, grave.

Nafragio del "Santa Isabel"
Por teléfono
Se desconoce el número de víctimas. —El barco se ha perdido
Madrid 3.—A las 6 t.

El gobernador de Pontevedra comunica que las cuatro de la tarde de ayer se supo en Villagarcía que había naufragado en aquellas costas a la altura de la isla Salvadora, perdiéndose totalmente, el trasatlántico "Santa Isabel", ocurrió a las cuatro de la madrugada.

Inmediatamente se organizó el socorro, saliendo varios vapores de los cuales hasta ayer noche solo regresó uno, arribando a Santa Eugenia de Figueras, con 40 naufragos.
Se supone que entre la tripulación y el pasaje ascendían a 200.
Se ignora el número exacto de víctimas.

Sección financiera
Por telégrafo
COTIZACIÓN
Madrid 31.—A las 9 n.

Interior... 79'90
Fin... 69'80
Próximo... 00'00
Amortizable... 91'50
Amortizable nuevo... 91'35
Banco... 555'00
Tabacos... 000'00

CAMBIOS
Francos... 44'30
Libras... 00'00
Marcos... 10'35

La elección de Senadores
Por telégrafo
RESUMEN OFICIAL
El obispo de Cartagena, Senador
Madrid 3.—A las 2 t.

En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado a la Prensa un resumen del resultado de las elecciones de Senadores celebradas el domingo.
Este es como sigue:

Adictos, 72; mauristas, 10; ciervistas, 5; liberales, 18; demócratas, 21; alistas, 16; zamoristas, 1; gasetistas, 1; liberales autonomos, 1; regionalistas, 6; reformistas, 2; jaimistas y tradicionalistas, 9; republicanos, 1; independientes, 9; indefinidos, 3.

Fueron elegidos por el arzobispado de Toledo, el obispo de Madrid-Alcalá; por el de Sevilla, el obispo de Cádiz; por el de Granada, el obispo de Cartagena; por el de Zaragoza, el obispo de Pamplona; por el de Tarragona, el obispo de Vich; por el de Valencia, el obispo de la diócesis; por el de Burgos, el obispo de Palencia, y por el de Valladolid, el arzobispo de la diócesis.

Por las Universidades: la de Madrid, Luis Ortega Morejón, maurista; de Barcelona, José Dament, conservador; de Granada, Carracedo, liberal; de Oviedo, Casado, liberal; de Salamanca, Maldonado, adipto; de Santiago, Miguel Gil Casares, demócrata; de Sevilla, Francisco Póges, liberal; de Valencia, Altamira, liberal; de Valladolid, Clemente de Diego, maurista; de Zaragoza, Rey Villanova, conservador.

Academias: por la Española, Gotarrel; por la de la Historia, marqués de Lenzáid; por la de Bellas Artes, Angel Avilés; por la de Ciencias Exactas, Daniel Cortezo, y por la de Ciencias Morales, Eduardo Sanz Escartín.

Barcelona
Por teléfono
La cuestión bancaria
Madrid 4.—A las 2 md.

La cuestión bancaria ha experimentado alguna mejoría, aunque siguen los temores acerca del Banco de Barcelona. Este no ha abierto sus puertas como tenía anunciado, por no haber podido vencer las grandes dificultades que se le han presentado.

Las cuestiones sociales
La policía intentó cachear a Santiago Millán y éste se resistió y quiso agredirle con una pistola.
La policía lo detuvo.

Obrero muerto
Al pasar por la carretera cerca de Sabadell el obrero de artillería José Fila, se arrojó a la vía, muriendo atropellado.

Los sastres rebajan los precios
Se han reunido los patronos sastres, acordando rebajar el 25 por 100 en los precios.

Huelga de tipógrafos
Se han declarado en huelga los obreros tipógrafos de los periódicos, pidiendo aumento de jornales.
Siguen los conflictos sociales.—Otras noticias

Un grupo de desconocidos se presentó en el horno de ladrillos de la calle de la Industria, haciendo varios disparos contra el obrero José Julián Monplus, hiriéndole gravemente en la región torácica.

Era delegado del Sindicato único. Los agresores huyeron.
Se desconfa de salvar al herido.
Se atribuye la agresión a un individuo del Sindicato libre.

Parece ser que los del único pretendían llegar a una inteligencia con los del libre para terminar la lucha de violencias que existe entre algunos oficios.

Una fiesta catalana
En la cascada del Parque se celebró una diada catalana.
Las señoritas lucían lacitos de los colores de la bandera catalana.
También los hombres llevaban en la solapa.

Un grupo de jóvenes capitaneados por Juan Marsal, prorrumpió en gritos.
La policía los dispersó dando cargas.
Fué detenido Marsal, recogiendo la bandera que llevaban desplegada.
La policía intervino también en la Rambla de Santa Mónica donde se formó una manifestación.
Muchos transeúntes y manifestantes vitorearon a España.

LAS CORTES
Por telégrafo
Constitución del Congreso
Madrid 3.—A las 12 n.

A las tres y media se ha constituido en el Congreso la Junta de diputados que han sido presididos por Quintín Escobar, que ha sido el diputado que primero presentó su acta.

En los escaños se sientan los nuevos diputados de la mayoría, que son objeto de curiosidad.
El oficial mayor señor Gamoneda, lee la lista de los 317 diputados que han presentado sus credenciales.
Ocupa la presidencia la Mesa de edad, presidida por Aura Boronat.

Romanones pide la palabra.
Se procede al sorteo de las comisiones que representarán el Congreso en la sesión de apertura para recibir a los reyes.
Aura Boronat dice a Romanones que como la Junta tiene funciones muy limitadas le ruega que sea breve.

Habla Romanones
El conde de Romanones protesta energicamente de la forma en que ha publicado el Gobierno el decreto de disolución de Cortes y el de convocatoria.

Dice que en quince elecciones generales que se han celebrado desde que está vigente el Sufragio Universal, solamente en tres se ha dado el caso de que no hayan aparecido unidos el decreto de disolución y el de convocatoria; por lo tanto considera que se ha alterado el precepto constitucional.

Añade que no cree que se haya hecho con el propósito de mortificar a los diputados, pero si se hizo para que el Gobierno preparara el tinglado electoral y pudiera realizar la serie inacabable de atropellos que han afrentado al régimen parlamentario, siendo una de las mayores vergüenzas electorales.

Protesta también de la forma en que se redactó el decreto de disolución; buñera el artículo 11 de la ley electoral.
Desea que se digan las causas que han obligado al Gobierno a hacerlo así y termina insistiendo en sus protestas y pidiendo que consten en acta.

Quisiera preguntar igualmente, a Bugallal—añade Romanones— qué número de diputados constituye la mayoría con que cuenta el Gobierno, porque es la pregunta que se formulan todos los españoles cada mañana cuando se levantan.

Gran escándalo
Bugallal al ser requerido por Romanones ocupa el banco azul.
Al levantarse a hablar, la minoría ciervista vocera descompasadamente.
Chicharro, recientemente convertido al ciervismo, se distingue con sus tremendos gritos y ademanes de protesta.

La mayoría increpa a los ciervistas.
Se promueve un gran escándalo. Bugallal cuando puede hablar pide disculpas a la presidencia de la Cámara por verse obligado a tomar la palabra en la sesión preparatoria, siendo la discusión ilegal.

Rechaza las manifestaciones de Romanones y dice que no se habrán irrogado tantos perjuicios a los diputados cuando están presentes todos los elegidos.
Dice que el número de actas presentadas es aproximadamente igual a las presentadas en otras reuniones de Cortes.

Respecto a la mayoría, el Gobierno ha recibido adhesiones y ofertas del número de diputados suficientes para que pueda desarrollar su labor legislativa.
Y añade Bugallal:

Si Romanones tiene tanto deseo de que tengamos mayoría, en su mano está. (Rumores).
Romanones interrumpe:
No tengo interés en que el Gobierno declare el número de diputados que constituye la mayoría, porque la prueba de que no existe es la resistencia de Bugallal a pronunciar la cifra. Está, pues, demostrado que el Gobierno al publicar el decreto de disolución quería tener las manos libres.

Indalecio Prieto
El diputado socialista habla para sumarse a la protesta de Romanones, y además dice: Si esto fuera un pueblo humorista hoy se hubieran sentado en los escaños doscientos ciudadanos que hubiesen podido titularse diputados; pero el nuestro es un pueblo trágico y la única nota humorística es la presencia de Romanones en la política española.

SENADO
(SESION DEL DIA 3)
Preside Martín Zabaia.

Pérez Caballero pregunta cómo se ha constituido la lista de senadores electos que deben sortearse para recibir a los reyes en la sesión de mañana, teniendo en cuenta que las Diputaciones tienen ocho días para remitir a la Cámara los expedientes de la elección.

La presidencia aplaza el contestarle.
Se leen los decretos de disolución y convocatoria de Cortes y la lista de senadores que concurren.

Sánchez Guerra ocupa la presidencia y pronuncia breves palabras dándole las gracias al rey por su nombramiento de presidente.

Pérez Caballero vuelve a suscitar la cuestión anterior, contestándole Sánchez Toca que el sorteo se refiere únicamente entre los senadores presentes en Madrid.

El conde de Albay de Albay dice que habiéndose verificado ayer las elecciones no había posibilidad material de que lleguen los expedientes a la Cámara.

Pérez Caballero pregunta por el número de senadores electivos que tomará parte en el sorteo.
El presidente: Unos treinta.

Se procede al sorteo de la Comisión, se fija la orden del día para la sesión del miércoles y se levanta la sesión.

La tarde parlamentaria
En los pasillos del Congreso
Cos pasillos del Congreso estuvieron muy concurridos.
Al llegar Cierva le rodearon los periodistas, hablándole del tremendo naufragio del "Santa Isabel".

Cierva contestó:—Podía haber sido el naufragio del Gobierno, para bien de la patria.
Un periodista dijo:
—El Gobierno está a punto de naufragar.
Cierva replicó:
—Como que por todas partes hace aguas.

Se acercó un grupo con Aura Boronat, que iba a presidir la Mesa de edad, y se encomendó a la benevolencia de Cierva.
Este dijo:
No faltaba más. Usted merece y tiene todos mis respetos, además del que guardo para Dato, que es el de la ancianidad.

Los incidentes de la sesión preparatoria, que ha sido bastante significativa para el porvenir del Gobierno, fué muy comentada entre los concurrentes a la Cámara.
Las impresiones son poco optimistas para el Gobierno.
Se atribuyo a Maura la declaración de que el nuevo Parlamento no llegaría a constituirse.

Teatro Ortíz
FUNCION PARA HOY
A las 4-1/2, 6-1/4 y 9-1/2:
Estreno de la extraordinaria película

PÁGINA IGNORADA
Éxito de los notabilísimos bailarines cómicos
LOS YERAR
Éxito colosal de la verdadora estrella canzonetista
LOLITA MÉNDEZ

Año nuevo
vida nueva
Los que posean un piano-pianola o simplemente un piano automático, deben adquirir rollos Aeolian en el Centro Musical.

CALLE DEL LICENCIADO CASCALES (ANTES JABONERIAS)
Alquileres
ROMA, CIÁTICA Y ARTRITISMO
CIATICARINA García Suarez. El más poderoso disolvente del ácido, único alivio inmediato, curación segura.

Teatro Romea :-: Hoy domingo
A las seis, ¡¡GRAN ÉXITO!! ¡¡ÉXITO VERDAD!!
LAS CORSARIAS
Segunda sección a las nueve y media,

La Tragedia de Lavina y La Viejecita
Zapatería Nueva
de José Valdeolmillos, instalada en la calle de Lencera, 6 y 8 (frente al establecimiento de Abellán). Especialidad en calzado de gran lujo. Inmenso surtido en clases económicas a precios baratísimos.

KALMINE Calma instantáneamente
DOLORES DE CABEZA
KALMINE Calma instantáneamente
DOLORES NERVIOSOS
KALMINE Calma instantáneamente
DOLORES DE MUELAS
KALMINE Calma instantáneamente
DOLORES REUMÁTICOS
KALMINE Calma instantáneamente
DOLORES NEURÁLGICOS
KALMINE Calma instantáneamente
JAQUECAS

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
AGENTE GENERAL PARA LA VENTA EN ESPAÑA
Rafael Contreras Cubero
SAN JOAQUÍN, 2, MADRID.

¡OCASIÓN! GRAN REBAJA DE PRECIOS
Liquidación de todas las existencias de invierno
10 POR 100 DE REBAJA
POR TODO EL MES DE ENERO.—En esta casa no cabe engaño, puesto que todos los artículos están marcados con sus precios, y el comprador puede comprobar que después de estos precios tan abastados a que vende esta casa se le hace una rebaja de 10 por 100.

El Precio Fijo
CALLE DE LA PLATERIA, números 49 y 51
Liquidación de una zapatería para dar más barato que en todas las demás.

